

争冠战金石,国安有奇兵

一塞尔吉尼奥急盼"身份证",国脚或迎来更多出场时间

为了能够更好地 备选和上海申花的比赛,国安队在返回北京休息两天后,本周 提前四天就兵发上海,本周三开始就在 上海嘉定开始了球队的备战和准备工作。

> 专题撰稿 特约记者 夏末



斯帕伊奇或首秀,达万状态还不稳

在国安云南联赛首秀的同时,球队引进的红星队队长、塞尔维亚国脚斯帕伊奇也在同一时刻抵达北京,在俱乐部完成了签约和加盟仪式。这位外援也观看了球队的首轮比赛,并且在本周已经开始和球队合练。

无巧不巧,在首轮联赛中,国安的中后卫柏杨在比赛最后时刻因为累计两张黄牌被红牌罚下,这也导致了他

将缺席本周的比赛。如果状态调整及时,斯帕伊奇将顺理成章地顶替柏杨,和恩加德乌继续组成外援双中卫的组合。同时,考虑到长途飞行和时差的因素,国安的教练组也会对斯帕伊奇进行比赛前的评估,针对潜在的风险,球队也安排了第二方案,那就是本赛季加盟的吴少聪同样可以随时候补,成为球队中后卫位置上的选项。

除了斯帕伊奇之外,国安的另外一名新外援达万在首轮比赛中已经登场,但或许是由于没有参加球队第一阶段的冬训体能储备,这名巴西后腰在比赛中有些力不从心,甚至在比赛第80分钟时就抽筋下场,他也成为国安目前阵容中的不稳定因素。接下来的比赛,达万的调整状态好坏与否,将成为国安中场运转的胜负手。

"塞鸟"随队来沪,出场与否留悬念

除了备受关注的新外援外,国安刚刚归化的塞尔吉尼奥是球迷们最为 关心和关注的球员。这不仅仅是关系 到国安比赛的攻击力,同时也关系到 中国男足3月份的世预赛能否拥有生 力军。

在首轮联赛中,因为没有办妥参 赛证,塞尔吉尼奥没有获得注册资格, 因此缺席了比赛。据了解,目前塞尔 吉尼奥已经办妥了巴西和意大利的退 籍手续,同时也在国内获得了临时身份证明,但是还没有拿到最终的正式身份证,而中国足协的球员注册系统,又需要身份证全国联网进行注册,因此塞尔吉尼奥的注册可谓"只差最后一些"

众所众知,由于球员归化手续涉及公安系统身份核查,流程相对复杂。尽管俱乐部和足协尽全力加快办理,但这类手续已经并不是足球系统

单方面可控的问题,因此目前塞尔吉尼奥只剩下最后的等待。未来两天,一旦塞尔吉尼奥获得了身份证,那么他将第一时间完成注册,但是目前仍然存在不确定因素。

正因为如此,塞尔吉尼奥本周仍 然跟随国安来到上海,并且训练做好 比赛准备,尽管概率不大,但目前并不 排除这位归化球员最后时刻成为国安 奇兵的可能性。

做好防守,以稳为主

在过去几个赛季,国安在上海八万人体育场并没有占到便宜,连续两年拿到1分,但客场都打得非常吃力。足协杯国安更是在八万人直接被申花淘汰。在这样的背景下,此次出征上海,球队仍然以稳为主,在分析了申花首轮比赛的录像后,大概率国安将先在上海做好防守,再寻求机反击机会。

在首轮联赛中,张玉宁、李磊、方 昊等国脚获得的出场时间都不足20 分钟,因此在本场比赛中,塞蒂恩也极

在过去几个赛季,国安在上海八 体育场并没有占到便宜,连续两的同时,也让球队保持更强的活力。 到1分,但客场都打得非常吃 足协杯国安更是在八万人直接错表现的张玉宁,极有可能重新回到 花淘汰。在这样的背景下,此次 首发位置,成为国安的常规武器。

历来京沪大战都是联赛的焦点,本轮比赛数千名北京国安球迷将出征上海,为国安呐喊助威。国安和申花本赛季争冠呼声都很高,相信本周末的比赛将是两队的"试金石",同时也将为联赛引发更加火爆的赛季开端和精彩的足球故事。

2025足协杯抽签结果

2025中国足协杯抽签仪式昨 天举行。上海申花被分入上半区, 首场比赛对手是南通支云与上海 泽天/无锡吴钩的胜者;上海海港 被分入下半区,首场比赛对手将在 苏州东吴和杭州临平吴越/泉州青 工之间产生。两队都将在第三轮 比赛中亮相,比赛时间在5月20 日-22日之间。同时进入下半区 的上海橘橙和上海三菱重工都将 在第一轮中出战,而上海嘉定汇 龙会在第二轮比赛中,与广恒 宸和长春喜都的胜者进行较量。 你能想象吗?一个在球队落后时罚丢点球的球员,能在赛后当选本场比赛的最佳球员,并荣获当轮联赛的MVP。上周揭幕的中超首轮,天津津门虎的西班牙外援基莱斯就用这样一种戏剧性、观赏性兼具的激情表演,奉献了本赛季中超的第一个高潮瞬间。

中超第一轮 MVP——

专题撰稿 特约记者 鹂歌

基莱斯,于根伟想要的答案

上周日,与梅州客家的比赛进行到第102分钟,比分落后的天津津门虎孤注一掷般地后场起球,皮球在经过两次争顶之后落向对手的禁区弧顶处,外援基莱斯迎球凌空怒射,用一记美妙的左脚"天外飞仙"完成读秒绝平。进球后的西班牙人大吼着冲向场边的队友,宣泄在胸中的压抑,既完成对罚丢点球的"救赎",也为天津那个冰冷的下午点燃了一把烈火。

典型的西班牙式前锋

1995年4月,阿尔韦托·基莱斯出生在位于西班牙南部的安达卢西亚省韦尔瓦市。与大多"西式青训"培养出来的球员类似,基莱斯身材不算强壮,但拥有很好的脚下技术,左右脚均衡,是一位典型的团队型球员。

在足球人才济济的西班牙,基莱斯这样的前锋并不起眼,其在成长过程中也曾历了不少波折。2012年,出自韦尔瓦青训的基莱斯进入到了俱乐部的UI9梯队,但当时刚满17岁的他并没有展现出过人的能力,在后来的一年中,由于未有获得多少出场机会,随后基莱斯便被反复租借于低级别联赛效力。

事实上,在职业生涯大部分时间 里,基莱斯都游走在西班牙第二、第三 级联赛中,直到2021-2022赛季,他才迎 来了自己职业生涯的第一个小高潮。 那一年,基莱斯加盟了沦落至西协甲的 拉科鲁尼亚,尽管这支球队已经不是当 年的"超级拉科",但球队在那个赛季打 出了不俗的表现。作为队中的头号射 手,基莱斯当赛季各项赛事打进20球, 帮助球队杀进了升级附加赛,但最终遗 憾地被他后来的东家阿尔瓦塞特挡在 了西乙联赛的门外。

不过,那个赛季之后,基莱斯便受到了阿尔瓦塞特的关注,凭借66场34球的优异表现,2023-2024赛季,这位有些大器晚成的前锋终于登上了西乙联赛的舞台,并在当赛季打入10球,站

1米88的身高,却仅有70公斤的体重,意味着基莱斯并不是一位传统意义上的中锋,事实上,他也并不经常出现在"站桩"的位置,其脚下速度较快,拥有出色的过人技巧,视野和传球技术也不错。从基莱斯上个赛季和中超第一轮的比赛热力图来看,他更喜欢带球向边路发展,与队友打出与边中配合,与此同时,他还非常乐于参与防守,回到中后场接球,并发起进攻。

"大心脏"从不玩内耗

换掉上赛季各项赛事打进19球的 队内射手王孔帕尼奥,津门虎主帅于 根伟确实承担了一定的风险和压力, 但想要重拾"前场高压"的打法,丰富 进攻手段,这个风险必须冒。本赛季, 津门虎的锋线不仅要提速,而且要有 一名兼备得分能力和为队友创造机会 "复合型"球员,以上两大需求,孔帕尼 奥都无法满足于根伟的要求。

从技术特点来看,基莱斯有速度、技术好,出球能力强,左脚射门感觉出色,确实比较符合当下这支球队的预期,他可以作为前场支柱进行策应,与其他队友进行配合、做球,同时还有较为出色的抢点能力。作为"高位逼抢"战术的第一环,其速度和技术在防守中发挥的作用也会比孔帕尼奥更全面,这也难怪一向精打细算的天津津门虎会罕见地花费100万欧元的转会费将基莱斯招致麾下。

在正式亮相之前,基莱斯就背负了 不小的压力。这种压力既来自球队的 需求和外界的期待,同时也来自两位 "前辈"——贝里奇和孔帕尼奥的珠玉 在前,尤其是后者在加盟 K 联赛全北现 代队后,三场比赛打进四球,这种无形 中的比较在所难免。与梅州一战,球 队在赛季首秀中两球落后,敢于站上 点球点的基莱斯急于证明自己,但他 的点球被郭全博托出底线。正当所有 人都在为赛后"集火"基莱斯和于根伟 打着草稿时,这位西班牙前锋在比赛 最后12分钟里导演了神奇一幕。"我是 一个非常自信的球员,在罚丢点球后, 我没有怀疑自己,而是更加坚信自己, 两粒进球就是最好的证明。"门前抢点+ 惊艳远射,这颗"大心脏"顶住了所有 的压力,给于指导和球迷吃下了救心 丸,也是定心丸。

不同于贝里奇利用身体强对抗的特点,也有异于孔帕尼奥依赖边路高质量传中的机会主义者,基莱斯更加契合津门虎现今的打法,他的到来给球队带来了进攻变化,也给防守增加了厚度。更重要的是,在于根伟打造的战术体系中,基莱斯与同胞塞尔瓦多、罗斯组成的"西班牙中轴线"将成为球队的攻防核心。而西班牙前锋与阿代米、哈达斯形成的脚下串联,也将是这支球队未来的一大看点。就目前来看,他们之间仍需一段时间的磨合,正如基莱斯所说:"一切交给时间,我们会在今后的训练和比赛中增进了解,我也相信球队的配合会越来越好。"

